
Igal kevadel pärast kevadist pööripäeva esimesel 
täiskuu pühapäeval peetakse Kristuse surnuist 
ülestõusmispüha. Ajaloos on olnud pikk ajaperiood 
enne Kristuse sündi. Evangelist Johannes kirju-
tab, et tõeline valgus, mis valgustab iga inimest 
oli maailma tulemas. (Jh. 1,9) Sellest valgusest ei 
rõõmusta kõik inimesed. Johannes jätkab, et Ta 
oli maailmas, ja maailm on tekkinud tema läbi, ja 
maailm ei tundnud teda ära.(Jh.1:10) Kuid need, 
kes Jeesuse vastu võtavad ja usuvad tema nimesse, 
annab Jumal neile meelevalla saada Jumala lasteks.
Kui ka Sina tunned ja usud Jeesust ning rõõmustad 
nendel pühadel Jeesuse ülestõusmisest surnuist, 
siis kuulud sa Jumala laste sekka. Evangelist Luu-

kas kirjutab sellest esimesest pühapäevast, kui naised ja jüngrid kogesid Jeesuse ülestõusmist, 
nõnda:
   „Aga esimesel nädalapäeval, veel enne koitu läksid naised hauale, tuues kaasa lõhnarohte, 
mis nad olid valmis pannud. Ent nad leidsid kivi hauakambri eest ära veeretatud olevat. Ja kui 
nad sisse astusid, ei leidnud nad Issanda Jeesuse ihu. Ja sündis, et kui nad olid nõutuses selle 
pärast, vaata, kaks meest seisid nende juures erevalges rõivas. Aga kui naised hirmu tundes 
silmad maha lõid, ütlesid mehed neile: „Mis te otsite elavat surnute juurest? Teda ei ole siin, 
ta on üles äratatud. Tuletage meelde, mida ta teile rääkis juba Galileas, öeldes, et Inimese 
Poeg peab antama patuste inimeste kätte ja risti löödama ja kolmandal päeval üles tõusma.” 
Ja naistele tulid meelde Jeesuse sõnad. Ja pöördudes hauakambri juurest tagasi, kuulutasid 
nad kõike seda neile üheteistkümnele ja kõigile teistele. Aga need olid Maarja Magdaleena ja 
Johanna ja Maarja, Jaakobuse ema, ja muud naised koos nendega. Nad rääkisid seda apostli-
tele, ent need sõnad paistsid nende silmis otsekui tühi jutt ja nad ei uskunud naisi. Peetrus aga 
tõusis püsti ja jooksis hauakambri juurde, ja kui ta kummargil sisse vaatas, siis nägi ta üksnes 
surilinu. Ja ta läks ära, endamisi imestades sündinu üle.“ Luuka 24:1-12
  Kristus on surnuist üles tõusnud! Andku surma võitnud ja ülestõusnud Jeesus meile jõudu elu 
võitlustes, et surma meelevald meie üle võitu ei saaks. 
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     Kõigeväeline, igavene Jumal, Sa oled oma Poja läbi võitnud surma 
     ja avanud meile tee igavesse ellu. Seepärast pühitseme rõõmuga 

ülestõusmispüha. Loo meid oma Vaimu väega uueks, 
et ka meie ärkaksime elule ja käiksime Sinu valguses. 



Toeta palvemaja 
katuse vahetamist 
Koguduse juhatus on kuulutanud välja korjanduse 
Antsla palvemaja katuse renoveerimiseks. Kümme 
aastat on kogudusele teinud muret palvemaja vilets 
katus. Nüüd on meie palvet kuuldud. Palvemajal 
on ka sellel aastal 100 aastapäev, mida tähistame 
15. juunil kell 16 tänujumalateenistusega. Külla 
on   oodata palvemajas sündinud ning lapsepõlve 
veetnud piiskop emeeritust Joel Luhametsa. 
Psalmist ütleb: Andke Issandale tema nime au, 
tooge annetusi ja tulge tema õuedesse! 
Oleme väga tänulikud, kui keegi leiab võimaluse 
toetada.

Arvelduskontod:
- SEB pank EE981010402011463004,
saaja: EELK Urvaste kogudus;
- Swedbank EE062200221010554707,
saaja: EELK Urvaste Püha Urbanuse Kogudus.
Selgitusse palume märkida: Palvemaja katus.

Kiriku seadusandlus näeb ette iga nelja aasta järel toimu-
va koguduse juhtorganite valimise. Juhtorganite valimise 
ajavahemiku määrab kirikukogu. Iga konkreetse koguduse 
juhatus aga määrab ise aja, koha ja viisi kuidas valimised 
toimuvad. 
   Urvaste koguduse juhatus otsustas viia läbi täiskogu 
koosoleku nõukogu valimiseks 9.-16. veebruarini 2025. 
Koguduse vana nõukogu otsustas, et uues nõukogus on 16 
kohta ja igal täiskoguliikmel on valimistel 10 häält. Kogu-
duse täieõiguslikke liikmeid oli 134 ja valimistest võttis 
nendest osa 48 liiget. Nõukogu kandidaatideks oli seatud 
üles 18 isikut, kellest 3 olid uued.  Valimiskomisjoni kuu-
lusid Ülo Varrik, Greete Kungus ja Eve Palm. 
   Koguduse nõukogusse osutusid valituks Taavi Serv, Kärt 
Salumets, Ülle Muru,  Aimar Salumets,  Alar Vuks, Erma 
Kallasse, Aivar Kroonmäe,  Virve Üprus, Vaido Ermel,   
Joel  Tiisler, Hanno Uppin,  Meelis Haugas,  Tiiu Kungus,  
Leelo Naaber, Siim Naaber;  Tõnis Soonvald, asemikeks 
jäid Madis Värnik  ja Agne Valner.

   9. märtsil 2025 kogunes uus koguduse nõukogu, et moo-
dustada uued juhtorganid - juhatus ja revisjonikomisjon - 
ning  valida sinodisaadikud. Kohal oli 17liikmeliset nõu-
kogust 14. 
   Esmalt otsustati juhatuse suuruse üle. Lõpuks leiti ühiselt 
jätkata 7 liikmelise juhatusega. Koguduse õpetaja on juha-
tuse liige oma ameti poolest.
Koguduse juhatus valiti koosseisus esimees Taavi Serv, 
aseesimees Vaido Ermel ning liikmed Ülle Muru, Alar 
Vuks, Joel Tiisler ja Erma Kallasse.
   Revisjonikomisjon otsustati valida 3liikmeline: esimees 
Aivar Kroonmäe ja liikmed Virve Üprus ning Tiiu Kungus.
Sinodisaadikuteks valiti Virve Üprus ja Vaido Ermel, 
asemikeks jäid Kärt Salumets, Tõnis Soonvald ja Aivar 
Kroonmäe.
   9. märtsi jumalateenistusel õnnistas õpetaja Jumala Sõna 
ja palvega juhtorganid tööle. Soovime järgnevaks neljaks 
aastaks neile tugevat usku ja Jumala armu nende töös ning 
koguduse ülesehitamisel.

Urvaste koguduse juhtorganite valimised

Uue nõukogu liikmed: 
(istuvad vasakult) 
Ülle Muru, Virve 
Üprus, õpetaja Üllar 
Salumets, Erma 
Kallasse, Aivar 
Kroonmäe, 
(seisavad, vasakult) 
Alar Vuks, Tõnis 
Soonvald, 
Tiiu Kungus, Taavi 
Serv, Kärt Salumets, 
Leelo Naaber, Joel 
Tiisler, Aimar Salu-
mets, Vaido Ermel



Hinnata oma tegelikku olukorda 
ja selle põhjal teha plaanid tulevi-
kuks. Jeesus on öelnud: Ärge siis 
hakake muretsema homse pärast, 
sest küll homne päev muretseb ise 
enese eest! Igale päevale piisab 
oma vaevast. Matteuse 6:34 
   Kogudus on jumala perekond, ta 
on igaühe kutsunud oma rahva osa-
dusse ja ta varustab meid kõigega, 
mis vaja. Ei ole vaja haiglast mu-
retsemist vaid julget oma võime-
test lähtuvat usaldust ja tänumeelt. 
Igale aastale mõeldes leidub selles 
head ja halba, kuid üldiselt on iga 
aasta kaetud Tema armuga. Tänuga 
tuleb vaadata tagasi mööduvale.
  Liikmeskond on panustanud ko-
guduse tegevusse annetuste ja liik-
memaksude tasumisega. Lisaks on 
osad liikmed heast südamest teinud 
nimelise annetused, mis tavapära-
selt on seotud kindla töövaldkon-
naga või väljakuulutatud korjandu-
sega. Lisaks saab kogudus rahalist 
toetust kalmistuplatside valdajatelt, 
omavalitsustelt ja meid on aidanud 
ka sõpruskogudused. Lisa abi tu-
leb ka põllumajandustoetusest, sest 
Urvaste põlde hooldame me ise. 
  Tegelikke laekumisi oli 84 932 eu-
rot. 2024. aastal elasime säästlikult 
ja nii oli kulusid kokku 78 8185,79 
eurot. Seega oli 2024. aastal ku-
lusid tuludest vähem 6746 eurot. 
Nõnda saame varasemate aastatega 
kogutud jäägi talletada hädavajali-
ke ettevõtmiste tarvis uueks eelar-
veaastaks.  

Urvaste koguduse 2024. aasta 
tulud ja kulud

Urvaste koguduse juhatus, revisjoni-
komisjon ja nõukogu on igal aastal 
tegelenud eelarve koostamisega ja 
selle täide viimisega. Iga annetatud 
või makstud liikmemaks annab oma 
panuse koguduse jätkusuutliku toi-
mimisse. Tegelikult panustab eelarve  
elluviimisse iga koguduse liige oma 
rahalise või ka mitterahalise panuse-
ga.
   9. märtsil võttis nõukogu vastu 2025. 
aasta eelarve. Üldiselt moodustavad 
tulud liikmemaksudest, annetustest, 
osutatud teenustest, omavalitsuste 
toetusest, sõruskoguduste toetusest, 
majandustegevusest (PRIA) ja pro-

jektidest. Kulukohad on tööjõukulud, 
transport, maksud, majandamiskulud,  
investeeringud ja projektid.
   Kokkuvõtvalt peaksime koguduse 
eelarvesse suhtuma palvemeeles, et 

inimestel jätkuks usku ja tahet pa-
nustada kiriku töösse. Jumal ei jäta 
kellelegi tasumata heatahtlikku ohvri-
meelsust ega siirast südamest tulevat 
annetust.

2025. aasta koguduse eelarve

2025. a planeeritud laekumised:
- Liikmemaksud 14 000 eurot
- Annetused  23100 eurot
-Teenused 4 400 eurot
- Omavalitsustelt 19 970 eurot
- Sõpruskogudustelt 7 000 eurot
- Majandustegevusest 5 400 eurot
- Projektidest 4 400 eurot
- Reservfondist 9 500 eurot
Kokku tulud 87770 eurot

2025. aasta kulud:
Tööjõukulud  39 120,45 eurot
Transport  6 607,85 eurot 
Maksud   1 886,15 eurot
Majandamiskulud 14 867,37 eurot
Investeeringud 20 298,38 eurot
Projektid   4 989,8 eurot
Kokku kulud 87 770 eurot



v v v Koguduse nõukogu võttia 9. märtsil vastu eelarve ja 
sellega koos kehtestas ka uued maksumäärad:  liikmemaks aastas 
on 30 eurot. Liikmemaksu saab tasuda sularahas või panga kaudu: 
SEB a/a EE981010402011463004, saaja EELK Urvaste kogudus; 
Swedbank a/a EE062200221010554707, saaja EELK Urvaste Püha 
Urbanuse kogudus. Maksekorraldusele palume märkida annetaja 
ees- ja perekonnanimi, aadress ning selgitusse ülekande otstarve, nt 
Liikmeannetus. Pangaülekande korral saab kantseleist küsida mär-
get liikmekaardile.
v Koguduse nõukogu kehtestatud muud tasud: 
- kiriku kasutuamine matusteks mitteliikmele 60 eurot, 
   liikmetele tasuta; 
- laulatus kirikus 100 eurot;
- kalmistulõiv 20 eurot;
- kalmistuplatsi tasu on 4kohalise platsi eest 30 eurot viieks aastaks.

v v v Urvaste koguduse eestpalvekogudus 2025. aastal on 
Paldiski Nikolai kogudus. Eestpalvekogudused loositakse igal aastal 
paaridesse. Sellel aastal osaleb 54 kogudust. Eestpalve on algatuse 
põhieesmärk, aga lisaks annab see võimalusi kogemusi vahetada ja 
soovi korral ka midagi koos teha. Urvaste koguduse eesplavekogu-
dused on olnud: 2024 Lüganuse, 2023 Rapla, 2022 Helme, 2021 Põl-
va, 2020  Äksi, 2019  Vastseliina kogudus.

v v v Koguduse kantselei asub pastoraadis (kiriku par-
gis punase katusega maja) ja on avatud teisipäeval, kolmapäeval ja 
pühapäeval kella 9.15-12. Muudel aegadel võib õpetajale helistada 
tel 511 8271 või kirjutada e-postle: urvaste@eelk.ee, koduleht: www.
eelk.ee/urvaste 
Pastoraadis on müügil puusärgid, ristid, hauaplaadid, küünlad ja kal-
mupingid. Laenutame mõningaid invaabivahendeid. 

v v v Praostkonna üritused
- Sinod 28. mail Vana-Roosas, kell 10 Sinodi jumalateenistus Roosa 
kirikus.
- Vaimulik laulupäev 28. juunil kell 15 Võrus Katariina Kirikus.
- Praostkonna lastelaager Rõuges 26.-28. juunil.

v v v Soome Launee sõpruskoguduse meeste puutööring 
plaanib 12.-18. mail töönädalat Urvastes. Septembris on aga oodata 
suuremat külalisgruppi. 
-------------------
Koguduse õpetaja Üllar Salumets tel 511 8271.
Kirikuvanemad: Ülo Varrik, Vaido Ermel, Mati Urbanik, Alar Vuks ja 
Hanno Uppin.
Koguduse e-post: urvaste@eelk.ee  
koduleht: https://urvaste.eelk.ee/  
Facebook: https://www.facebook.com/Urvastekogudus

JUMALATEENISTUSED

v 6. aprillil, Paastuaja 5. pühapäeval
kell 11 Urvaste pastoraadis,
kell 16 Antsla palvemajas.

v 10. aprillil kell 17 leeritund Urvaste 
pastoraadis.

v 13. aprillil, Palmipuudepühal
kell 11 Urvaste pastoraadis, 
laulab koguduse segakoor;
kell 14 Heimtali kirikus

v 17. aprillil,  Suurel Neljapäeval
kell 17  Urvaste pastoraadis; 
pärast teenistust leeritund.

v 18. aprillil, Suurel Reedel
kell 11 Urvaste kirikus.

v 20. aprillil, Kristuse ülestõusmispühal
kell 11 Urvaste kirikus,
laulab koguduse segakoor;
kell 14 Heimtali kirikus ristimispüha.

v 27. aprillil 
kell 11 Urvaste kirikus,
Kell 16 Antsla palvemajas, 
kell 17.30 Sõmerpalu hooldekodus.

v 4. mail
Kell 11 Urvaste kirikus,
Kell 16 Antsla palvemajas.

KALMISTUPÜHAD 2025
v Osulas 22. juunil kell 14.
v Urvastes 24. juunil kell 11.
v Kraavil 29. juunil kell 14.
v Antslas 13. juulil kell 11.
v Osulas 24. augustil kell 11.

Ootame kõiki 
Urvaste kiriku ümbruse 

koristustalgutele 
26. aprillil kella 10st.

Heimtali kirikul on eraldi kellatorn, mis asub pastoraadi juures. Sealt olla kell viidud Osula kalmistule. Kas 
see jutt ka õige on, ei tea. Praegu on Heimtali kiriku tornis Kanepi koguduselt laenatud kell, mis omakorda 
oli asunud Kanepi Ala-kalmistu kellatornis, kuid sealt oli see ära varastatud. Ülesleitud kell aga toodi Kanepi 
kirikusse ja seal ta seisis, kuni ühel hetkel leidis see uue koha Heimtali kiriku tornis. 2025. aastal on aga ette 
võetud Kanepi Ala-kalmistu kellatorni renoveerimine. Nüüd ootab kell oma koju viimist. Heimtali kirik aga 
vajab ikka endale päris oma kella.


